

## 合肥市政府发布为民办实事20个事项

# 合肥市中心图书馆上半年开工建设

星报讯(李志慧 记者 沈娟娟) 记者从合肥市政府了解到,合肥市政府发布2018年为民办实事项,包括增加图书馆数量、中小学午餐服务、公办和普惠性民办幼儿园建设等20项今年市政府确定的为民办实事项,均是按照公共性、普惠性、迫切性和可行性原则要求选取,涵盖了民生保障、城乡建设等多个方面。

据悉,今年合肥市政府为民办实事项中,部分是有必要继续实施的2017年项目,如增加图书馆数量、中小学午餐服务工程、基层卫生服务能力提升、残疾人辅助性就业、市区公共停车场建设、农村贫困家庭大学生就业帮扶、公办和普惠性民办幼儿园建设、园林绿化休闲场所和城市公共厕所建设等。

记者在采访中了解到,有11项都是今年新增的项目,比如群众性体育设施、惠民菜篮子工程、公安综合警务站、地铁便捷支付方式、残疾人托养服务、整治妨碍交通视线绿化、居家养老服务、城区菜

市场建设管理提档升级、留守儿童关爱保护、五保老人医保保险和严重精神障碍患者医疗救助等。

以“增加图书馆数量”为例,今年计划建设1个市中心图书馆、50个城市阅读空间,力争上半年完成合肥市中心图书馆项目设计、土地划拨等前期工作,开工建设。城市阅读空间6月底前完成选址和进行招投标,7月开工建设,10月底完成建设、对外开放。

在政府购买居家养老服务项目方面,今年将为具有市区户籍的达70周岁低保老人、空巢老人(无子女)和90岁以上高龄老人,每月提供600元居家养老服务,该项目将在4月底前制订相关工作计划,5月~11月份按各区购买居家养老服务具体方案规定的步骤、程序执行,12月份进行总结提升。

据介绍,此前合肥市公开征集2018年市政府为民办实事项建议,共收到群众意见、建议498条,这些意见、建议涉及群众基本生活、社会公共服务、城市建设管理及其他群众关切的事项等方面。



哪些垃圾是可回收垃圾?哪些垃圾不可回收?昨日,合肥市龙居社区举行“垃圾分类,看我的”活动,小朋友们在老师的指导下,学习垃圾分类知识。  
■周先荣 记者 马冰璐 文/图

## 3月住宅均价 15678 元/平方米

星报讯(记者 任金如) 合肥房价又涨了。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省清源房地产研究院获悉,3月,合肥市商品住宅入市备案价为15678元/平方米,环比上涨15.3%,备案价格环比大幅增长。其中,合肥市区楼盘备案价均在20000元/平方米以上。

从供应量来说,合肥商品住宅供应明显增加。据合肥市物价局数据显示,2018年3月份合肥市商品住宅新增供应量合计5511套,较2月份增加1860套,环比上涨50.9%,入市量环比大幅回升。2018年3月份,庐江县和巢湖市无新增,肥东县的入市量环比连续三周呈现下跌态势,肥西县的入市量较2017年12月出现大幅下跌,而合肥市区和长丰县入市量环比均呈现不同程度上涨,涨幅最大的为合肥市区,达到120.8%。

但住宅价格也“水涨船高”。2018年3月份,合肥市商品住宅入市备案价为15678元/平方米,环比上涨15.3%。2018年3月份,除庐江县和巢湖市无新增商品住宅入市外,肥东县的备案价格出现小幅下跌,跌幅为6.0%,肥西县的备案价格较2017年12月份较大幅度下跌,而合肥市区和长丰县的备案价格均呈现不同程度上涨,涨幅分别为3.1%和16.3%。

3月份,合肥市备案价格在15000元/平方米以上的共有9个项目,这9个项目均属于合肥市区,20000元/平方米以上的共有5个项目。各区域备案价格排名前三的楼盘中,除肥西县的盛荣春天未超过万元以外,其他区域的各个楼盘备案价均在万元以上,其中合肥市区楼盘备案价格均在20000元/平方米以上,而肥东县、肥西县和长丰县的楼盘备案价均未突破15000元/平方米。

## 糖尿病无创检测 免费向市民开放

星报讯(记者 王伟伟) 只需要裸露前臂测量、无需抽血、1分钟即可检测出包括血糖、血氧饱和度等在内的多项健康数据指数,同时完成糖尿病早期检测。4月9日起,想要检测的市民来到合肥市政务会议中心阳光大厅即可体验免费检测,活动至4月15日结束。记者获悉,提供免费检测的合肥产投集团还将一同展出三周年系列成果。

## 无人机上阵巡查合肥9河2湖

星报讯(张宇 记者 沈娟娟) 随着一架无人机飞上天空,绕行了一圈,11条河湖的“健康状况”就一目了然。记者从合肥高新区了解到,该区11条河湖建立从区级至村级的三级河长,无人机每季度都要对河流的排污口、垃圾、侵占河岸线等情况进行监测。

合肥高新区河长办相关负责人黄红枫在接受记者采访时说,目前已经完成全区河湖名录、“一河一策”方案编制,全区河湖11条,其中:河渠9条,水库湖泊2个,河渠总长约56.1km,水库湖泊水域面积约1180亩。

记者在采访中了解到,合肥高新区利用无人机航拍技术提升河湖管理水平,这在合肥市是首家。黄红枫说,采用最新的固定翼无人机航拍技术,每季度不低于一次更新河道高清(带坐标)影像地图,导入信息化平台系统中,对河湖岸线情况、违法占地、非法排口、治理效果等实现“精准”导向和记录,并为优化河道管理范围,确立水生态保护红线的划定提供了强大的支持。

## 违规经营 早餐车被“顶格”处罚

星报讯(崔沙沙 刘道宣 记者 于彩丽)遍布合肥街头的阳光早餐车,很受部分上班族的欢迎,价廉物美的各色食品,为没有时间做早餐的市民提供了更多选择。但在日常经营过程中,少数阳光早餐车却未能做到“阳光规范”,违规经营行为对交通和环境造成了负面影响。近期,合肥市包河区启动专项整治,两天之内查扣了5辆阳光早餐车,经营户也因为违规经营受到“顶格”处罚。

据统计,该区范围内共有青松、福客多等四家阳光早餐公司近180个早餐车点位。“绝大多数经营者都能按要求规范经营,但仍有少数经营者违反规定。”该区城管执法大队相关负责人告诉记者,包括该早餐车在内,两天内共有5辆早餐车被暂扣。根据《合肥市市容和环境卫生管理条例》,可对违规早餐车处以50至500元罚款,但由于上述早餐车均属多次违规,将全部按上限“顶格”处罚500元。城管部门还将约谈违规早餐车所属企业,要求企业履行监管职责。

## 菜肉蛋价格或将小幅下跌

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市物价局了解到,一季度合肥蔬菜价格环比出现较大涨幅,其他农副产品价格总水平波动不大。据预测,合肥蔬菜、鸡蛋、猪肉、水产品价格或将小幅下跌。

在刚刚过去的一季度,合肥蔬菜价格环比上涨明显,鸡蛋价格环比小幅上涨,猪肉、水产品、成品粮、食用油价格环比基本保持不变。与去年同期比,鸡蛋价格涨幅较大,蔬菜、水产品、成品粮小幅上涨,猪肉价格明显下跌,食用油价格较为稳定。

数据显示,一季度合肥监测的蔬菜15个品种市场零售均价每500克为3.34元,去年四季度市场零售均价每500克为2.69元,环比上涨24.47%,同比去年上涨9.98%。

“1月合肥迎来两次强降雪天气,全省交通受到

严重影响,外地菜调入困难,严重影响市场供应;本地菜种植受雪灾影响严重,地产菜上市量骤减,从而导致蔬菜价格涨幅较大,月环比涨幅达到28%。2月份进入农历春节,蔬菜市场需求旺盛,带动销售价格继续小幅上涨。”相关负责人分析,二季度合肥进入蔬菜市场传统需求淡季,同时天气逐渐转暖,蔬菜上市量加大,预计蔬菜价格或将出现小幅下跌。

与此同时,二季度是传统猪肉需求淡季,市场需求减少,生猪出栏量保持稳定,预计合肥二季度生猪出栏价格或将趋于稳定,猪肉零售价格将小幅下跌。另外,3月份市场需求减少,供给充足,鸡蛋终端市场价格出现小幅度下跌调整,特别是进入3月下旬,鸡蛋终端市场销售价格持续走低,预计后期鸡蛋价格或将小幅下跌。

## 不少企业招人年龄放宽至50岁

星报讯(戴泉 叶佳超 记者 祝亮) 《安徽省合肥市人力资源市场2018年第一季度职业供求状况分析报告》已经出炉。报告显示,一季度合肥市企业岗位需求总数约11.29万个,进场求职人数约8.6万人次,人力资源市场供求总量呈“爆发式”增长。

一季度统计数据显示,企业对商业和服务业人员、生产运输设备操作工需求较为旺盛,需求人数分别为43895人和46318人,与上季度相比分别增加21689人和22891人,增幅为102.38%和102.34%。从合肥市供求状况来看,商业和服务业人员、生产运输操作工的供求状况较好,求人倍率

分别为1.55和1.32,求职压力较小。而办事人员的需求人数只有4850人,求人倍率为0.59,求职压力较大。办事人员中的行政业务人员、秘书、打字员等岗位处于供大于求的状态。

统计数据显示,从年龄需求来看,本季度25~34岁年龄段的求职者依然为企业需求主体,占比66.1%,与上季度相比下降3.06%。35岁以上的求职者占比16.56%(其中,35~44岁年龄段占比11.03%,45岁以上年龄段占比5.53%),与上季度相比上升6.37%。从招工简章来看,不少企业为了招到更合适的员工,将年龄要求放宽至50岁。